

Отзыв

об автореферате диссертации Миловановой Анны Игоревны
**«КЛЮЧЕВЫЕ КОМПОНЕНТЫ ФРАЗЕОЛОГИЗМОВ, ВЫРАЖАЮЩИХ СВОЁ
ЗНАЧЕНИЕ ЧЕРЕЗ НАИМЕНОВАНИЕ НЕРЕАЛЬНОГО ЯВЛЕНИЯ, КАК
ВЕРБАЛИЗАТОРЫ ЛИНГВОКУЛЬТУРНОГО КОДА РУССКОГО НАРОДА»**,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.01 - русский язык
(Воронеж, 2021. - 25 с.)

В работе А.И. Миловановой рассматриваются доминирующие компоненты фразеологических единиц, выражающих свое значение через наименование нереального явления. Ценность подхода, избранного в работе, заключается в том, что впервые проводится изучение пласта фразеологизмов, в основе которых лежит образ чего-то нереального, невозможного в повседневной жизни, а также изучение способов формирования образа нереальности в их основе, особых кодов культуры, представленных ключевыми компонентами фразеологических единиц, являющихся носителями национально-культурной специфики русского народа.

Внимание автора работы к фразеологизмам, в состав которых входят соматизмы, зоонимы, пространственные и временные компоненты, а также другие малочисленные группы, объясняется тем, что данные лексемы являются достаточно древними и заключают в себе национально-культурную специфику. Фразеологизмы избранной тематики, как отмечает диссертант, через наименование нереального явления лишь в некоторых случаях обозначают то, что в реальности существовать не может. К подобным единицам автор исследования относит единицы с пространственным и временным компонентами, так как «пространство в исследуемых фразеологизмах репрезентируется как нереальное, как территория, которая не существует ... время также мыслится как нереальное, обозначая момент, который никогда не наступит» (с. 7).

Работа А.И. Миловановой выполнена в русле современных лингвокультурологических исследований, позволяющих через слово и фразеологизм увидеть специфику национального мышления.

Теоретическая значимость работы и ее **научная новизна** определяется тем, что в ней предложена классификация фразеологизмов на основе значения доминирующего компонента, участвующего в формировании наименования нереального явления, а также проведен подробный лингвокультурологический анализ исследуемых единиц. Значительный объем материала, привлеченный для анализа, позволяет говорить о глубине и объективности результатов исследования.

Безусловна и **практическая значимость** работы. Ее результаты могут найти применение при чтении курсов лексикологии и фразеологии, а также при составлении фразеологических словарей.

Автореферат А.И. Миловановой отличает стройность и логичность. Представленные выводы представляются достаточно аргументированными.

Содержание автореферата даёт основание считать, что диссертационное исследование А.И. Миловановой соответствует паспорту специальности, требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени

кандидата наук, и критериям, установленным «Положением о порядке присуждения учёных степеней» (пп. 9, 23), утверждённым постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842, автор же диссертации, Милованова Анна Игоревна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Против включения персональных данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

25.10.2021.

Лескова Екатерина Владимировна,
кандидат филологических наук,
доцент кафедры русского языка
ФГБОУ ВО «Калининградский
государственный технический университет»

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Калининградский государственный технический университет», 236022, г. Калининград, Советский пр. 1, тел.: 8 (4012) 99-53-46, e-mail: rusyaz@klgtu.ru, сайт: <https://klgtu.ru/>

Лескова Екатерина Владимировна,
Т. 8 (952) 0556009 ,
e-mail: ekaterina.leskova@klgtu.ru,
адрес: 236004, Калининградская обл., г. Калининград, ул. Дзержинского, д. 112, кв. 4.

